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Following are the Responses collected from the students to take the feedback on the 
College Academic Environment 

1. The choice of courses offered is 
a) Very good (76.2%) 
b) Just satisfactory (22.5%) 
c) Not satisfactory (1.2%) 

 
Total 808 students answered this question. 

 
2. How much syllabi was taught in the class?  

a) 85-100% (48.3%) 

b) 70-84% (34.0%) 

c) 55-69% (12.6%) 

d) 30-54% (4.3%) 

e) Less than 30% (0.9%) 

 

Total 810 students answered this question. 
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3. The internal assessment system operated 
a) is fair and transparent (67.1%) 
b) is biased (17.2%) 
c) needs some improvement (14.0%) 
d) needs radical improvement (1.6%) 

 
Total 806 students answered this question. 

 
4. Was your performance in assignments discussed with you? 

a. Every time (34.4%) 
b. Usually (31.2%) 
c. Sometimes (22.3%) 
d. Rarely (6.3%) 
e. Never (5.9%) 

 
Total 812 students answered this question. 
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5. How well teachers prepared & communicated their lectures? 

a. Thoroughly (51.6%) 
b. Satisfactorily (43.2%) 
c. Sometimes effectively (5.2%) 

 

 

Total 810 students answered this question. 
 
6. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 
a) Strongly agree (38.7%) 
b) Agree (49.2%) 
c) No idea (8.7%) 
d) Disagree (2.3%) 
e) Strongly disagree (1.1%) 
 

Total 809 students answered this question. 
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7. The teacher’s approach to teaching can best be as described as 

a. Excellence (39.9%) 
b. Very good (39.1%) 
c. Good (18.8%) 
d. Fair (1.6%) 
e. Poor (0.6%) 

 

 
Total 808 students answered this question. 
 
8. The institution does efforts for engaging students in monitoring, review and 
continuous quality improvement of the teaching learning process. 

a) Strongly agree (28.8%) 
b) Agree (52.1%) 
c) No idea (16.3%) 
d) Disagree (2.0%) 
e) Strongly disagree (0.9%) 

 
Total 803 students answered this question. 
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9. In the institution, student centric methods like experiential learning, 
participative learning and problem solving methodologies are used for 
increasing the learning experiences. 

a) Strongly agree (25.1%) 
b) Agree (58.1%) 
c) No idea (13.2%) 
d) Disagree (3.1%) 
e) Strongly disagree (0.5%) 
 

 
Total 805 students answered this question. 

 
10. The institution makes efforts for including soft skills, life skills and 
employability skills to make you ready for the outside world. 
a) Strongly agree (27.9%) 
b) Agree (52.5%) 
c) No idea (14.1%) 
d) Disagree (4.1%) 
e) Strongly Disagree (1.5%) 

 
Total 810 students answered this question. 
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11. The overall quality of teaching learning process in the institution is very good. 

a) Strongly agree (36.2%) 
b) Agree (56.6%) 
c) No idea (4.3%) 
d) Disagree (2.1%) 
e) Strongly disagree (0.7%) 
 

 
Total 809 students answered this question. 
 
12. To what extent, the mentoring process in your institution is beneficial to you for 
academic, social and personality growth? 

a) Highly beneficial (40.4%) 
b) Marginally beneficial (31.0%) 
c) Satisfactory (24.9%) 
d) Not at all (3.6%) 

 
Total 802 students answered this question. 
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13. The mentor does the required follow-up with an assigned task to you. 

a) Every time (36.1%) 
b) Usually (41.7%) 
c) Sometimes (16.1%) 
d) Rarely (2.6%) 
e) I don’t have a mentor (3.4%) 
 

 
Total 794 students answered this question. 
 

14. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, 
social and emotional growth. 

a) Significantly (23.1%) 
b) Very well (52.0%) 
c) Moderately (17.3%) 
d) Marginally (4.4%) 
e) Not at all (3.3%) 
 

Total 800 students answered this question. 
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15. The teachers in the classroom explain with the help of examples and practical 
applications. 

a) Every time (59.3%) 
b) Usually (26.9%) 
c) Sometimes (11.0%) 
d) Rarely (1.7%) 
e) Never (1.1%) 
 

 
Total 808 students answered this question. 

 
16. Are the teachers able to identify your strengths, weakness, opportunities available for 
you and threats in your career? 

a) timely (36.6%) 
b) Usually (30.4%) 
c) Sometimes (20.7%) 
d) Rarely (7.3%) 
e) Never (5.0%) 

 
Total 803 students answered this question. 
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17. The institution takes active interest in promoting internship, student exchange, field 
visit opportunities for students 

a) Regularly (38.1%) 
b) Often (29.8%) 
c) Sometimes (20.7%) 
d) Rarely (5.8%) 
e) Never (5.7%) 
 

 
Total 796 students answered this question. 
 
18. What is the level of opportunities provided by the institution to develop 
employability and entrepreneurship skills to prepare you for your career? 

a) High level (30.5%) 
b) Appreciable (38.9%) 
c) Marginal level (16.2%) 
d) Satisfactory (9.6%) 
e) No opportunity (4.7%) 

 
Total 802 students answered this question.  
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19. How much beneficial you consider value added courses/Training/Add-On 
courses given by institution for your overall development? 

a) Highly beneficial (45.4%) 
b) Average (39.0%) 
c) Marginal level (7.0%) 
d) Satisfactory (8.6%) 
 

 
Total 798 students answered this question. 

 
20. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and 
programme outcomes. 

a) Every time (48.8%) 
b) Usually (32.4%) 
c) Occasionally/Sometimes (12.9%) 
d) Rarely (4.0%) 
e) Never (1.9%) 

 
Total 799 students answered this question. 
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21. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD 
projectors, Multimedia, etc. while teaching?  

a) Above 90% (27.1%) 
b) 70% to 89% (37.3%) 

c) 50% to 69% (20.1%) 

d) d 30% to 49% (6.6%) 

e) Below 30% (9.0%) 

 

 
Total 793 students answered this question. 

 
22. How oftenly you visit moodle for your online studies? 

a) Daily (78.0%) 
b) Frequently (18.6%) 
c) Rarely (3.4%) 

Total 801 students answered this question. 
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23. What is your opinion about the availability of Text/Reference Books of your subject? 
a) Excellent (53.0%) 
b) Adequate (39.8%) 
c) Inadequate (7.1%) 
 

 
Total 658 students answered this question. 

 
24. What is your experience regarding issue/ Return Procedure of Books? 

a) Effective and Customer Oriented (74.2%) 
b) Neither Effective nor Customer Oriented (21.7%) 
c) Poor (4.2%) 

 
Total 650 students answered this question. 
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25. Are you satisfied with Kiosk System of Library? 

 a) Yes (85.1%) 
b) No (14.9%) 

 

Total 643 students answered this question. 

26. Is there a proper arrangement of Noiseless Atmosphere, Lights, Fans and enough 
Ventilation? 

 a) Yes (93.4%) 
b) No (6.6%) 

 
Total 653 students answered this question. 
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27. What is your opinion regarding provision of books by the college under book bank 
facility? 

a) Highly beneficial (54.4%) 
b) Marginally beneficial (25.2%) 
c) Satisfactory (14.3%) 
d) Not Satisfactory (6.1%) 

Total 656 students answered this question. 
 
28. The behaviour of Library Staff is 
a) Courteous (80.3%) 

b) Rude (11.8%) 

c) Indifferent (7.9%) 

 

 
Total 655 students answered this question. 
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29. How much Personality Development (PD) program helps in improving your 
personality? 

a) Very Good (53.1%) 
b) Just Satisfactory (38.5%) 
c) Inadequate (5.1%) 
d) Poor (3.3%) 

 
Total 608 students answered this question. 

 
30. Is Career Guidance Cell helpful in guiding your career?  

a) Yes (85.0%) 
b) No (15.0%) 

 
Total 599 students answered this question. 
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31. NSS/YRC activities helped you in improving your personality and guiding your 
career. 

a) Strongly agree (27.6%) 
b) Agree (42.0%) 
c) No idea (26.0%) 
d) Disagree (2.6%) 
e) Strongly disagree (1.8%) 

 
Total 605 students answered this question. 

 
32. In the institution, did you get proper motivation/stimulation to participate in the 
sports activities?  

a) Yes (75.0%) 
b) No (25.0%) 

 
Total 603 students answered this question. 
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33. The institution is providing you the required facilities for sports and related 
activities. 
a) Strongly Agree (23.0%) 
b) Agree (42.3%) 
c) No idea (26.0%) 
d) Disagree (4.8%) 
e) Strongly disagree (4.0%) 

 
Total 605 students answered this question. 
 
34. The institution is providing you appropriate opportunities to participate in the NCC, 
NSS and Cultural Activities etc. 

a) Strongly agree (34.0%) 
b) Agree (48.1%) 
c) No idea (14.0%) 
d) Disagree (2.1%) 
e) Strongly disagree (1.7%) 
 

 
Total 605 students answered this question. 
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35. The institution organized subject related workshops, seminars and field study and 
motivate you to attend the same. 

a) Strongly agree (39.1%) 
b) Agree (48.2%) 
c) No idea (9.7%) 
d) Disagree (1.2%) 
e) Strongly disagree (1.8%) 
 

Total 606 students answered this question. 

36. What is your experience about institutions administration? 
a) always helpful (49.0%) 
b) generally helpful (41.4%) 
c) indifferent (6.8%) 
d) not helpful (2.8%) 
 

 
Total 606 students answered this question. 

  

 



 

Page | 25 
 

 
37. Is the college messaging facility effective and informative?  
a) Yes (94.1%) 
b) No (5.9%) 

 
Total 606 students answered this question. 
 
38. Did you get required information on Notice board regarding fee submission, roll no in 
time? 

a) Always (78.5%) 
b) Sometimes (18.2%) 
c) No (3.3%) 

 
Total 606 students answered this question. 
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39. When you meet students who have taken a similar programme at other institutions, 
how do you feel? 

a) Superior (37.1%) 
b) Equal (57.5%) 
c) Inferior (5.4%) 

 
Total 626 students answered this question. 
40. Are you satisfied with College Information Management System (CIMS) about 
attendance, results, internal assessment, notes etc.? 

a) Yes (92.7%) 

b) No (7.3%) 

 
Total 628 students answered this question. 
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41. Are you aware about the Scholarship and Earn while you learn scheme? 

 a) Yes (79.6%) 
b) No (20.4%) 

 

 
Total 626 students answered this question. 

 
42. Are you aware about various types of scholarships available in the college? 

 a) Yes (78.7%) 
b) No (21.3%) 
 

Total 628 students answered this question. 
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43. What is your view about the cleanliness and hygiene condition in college canteen? 

a. Very Good (34.8%) 
b. Good (54.8%) 
c. Poor (6.5%) 
d. Very Poor (3.8%) 
 

 
Total 626 students answered this question. 
 
44. What is your opinion about the quality and variety of eatables offered by college 
canteen? 
a) Very Good (27.8%) 
b) Good (44.7%) 
c) Satisfactory (22.8%) 
d) Poor (4.7%) 

 
Total 622 students answered this question. 
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45. How is the arrangement of drinking water in the campus? 

a)   Very Good (33.0%) 
b)   Good (56.6%) 
c) Poor (7.8%) 
d) Very Poor (2.6%) 

 

 
Total 625 students answered this question. 
 
46. How do you rate the health- care facilities provided by the institution? 
a) Very Good (51.1%) 
b) Just satisfactory (43.6%) 
c) Inadequate (3.2%) 
d) Poor (2.1%) 

 
Total 622 students answered this question. 
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47. Are the urinals and toilets Ventilated and Clean? 
 a) Yes (85.6%) 
b) No (14.4%) 

 

 
Total 610 students answered this question. 

 
48. Is there a parking facility in college? 
 a) Yes (92.3%) 
b) No (7.7%) 

 
Total 623 students answered this question. 
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49. Is there adequate space available to sit in the college campus during free hours?  
a) Yes (93.6%) 
b) No (6.4%) 

 
Total 625 students answered this question. 

50. What are your observations regarding grievances handling procedure? 
a) Effective (91.5%) 
b) Ineffective (8.5%) 

 
Total 620 students answered this question. 
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51. What is the availability and condition of Materials/Equipment/Machines in labs? 
a) Very Good (38.1%) 
b)  Good (58.8%) 
c) Poor (1.5%) 
d) Very Poor (1.7%) 
. 

Total 480 students answered this question 
 
52. The behaviour of Lab Staff is 

a) Courteous (87.9%) 
b) Rude (5.2%) 
c) Indifferent (6.9%) 
 

Total 480 students answered this question. 

 

 


























